
                                                         ΕΠΕΡΩΣΗΗ  

              χετικά με τα αναγκαία και άμεςα ζργα ςτθ νθςίδα ΛΑΖΑΡΕΣΟ 

Είναι προφανζσ πωσ με τθν επερϊτθςι μασ αυτι δεν εξαντλοφμε το τεράςτιασ ςθμαςίασ κζμα του 
Λαηαρζτο, του ιεροφ αυτοφ βράχου του Ιονίου πελάγουσ που ςτο πζραςμα των αιϊνων ςτζκει 
αξεπζραςτο ςφμβολο των απαράμιλλων αρετϊν, του θρωιςμοφ και των οραμάτων του λαοφ μασ. 
τθν μεγάλθ  εκδιλωςθ του ΚΚΕ που πραγματοποιικθκε ςτο Λαηαρζτο ο Γ.Γ. τθσ Κ.Ε αναφζρει ςτθν 
ομιλία του «….. Θα πράξουμε όλα όςα χρειάηονται, ϊςτε θ ιερι αυτι νθςίδα, όχι μόνο να μθν γίνει 
βορά τθσ καπιταλιςτικισ ανάπτυξθσ, αλλά να αναδειχκεί, όπωσ τθσ αξίηει, ωσ κορυφαίο -και φυςικά 
επιςκζψιμο και όχι απρόςιτο όπωσ τϊρα- μνθμείο Αντίςταςθσ κι Αγϊνα του λαοφ τθσ Κζρκυρασ, τθσ 
Επτανιςου, όλθσ τθσ Ελλάδασ ενάντια ςτθν κοινωνικι αδικία!» .    
Ωσ Λαϊκι υςπείρωςθ  ςιμερα  ανοίγουμε το ηιτθμα ςτο περιφερειακό υμβοφλιο και βάηουμε 
οριςμζνα άμεςα και επείγοντα κζματα που αφοροφν ςτθ νθςίδα Λαηαρζτο. Θζματα που ζπρεπε να 
είχαν επιλυκεί εδϊ και χρόνια αλλά με απόλυτθ ευκφνθ   των διαφόρων κυβερνιςεων αλλά και των 
τοπικϊν και περιφερειακϊν αρχϊν αφζκθκαν να λιμνάηουν, χωρίσ ςτθν ουςία να δίνεται καμία 
λφςθ, παρά τισ κατά καιροφσ κοκορομαχίεσ και διαπλθκτιςμοφσ για το ποιοσ ζχει τθν ευκφνθ για τθ 
μθ λφςθ τουσ. 
Με τθλεγραφικό τρόπο αναφζρουμε οριςμζνα από αυτά τα ηθτιματα και ηθτοφμε επιτζλουσ ριηικζσ 
λφςεισ. 
1. Φφλαξη του Μνημείου : Είναι γνωςτό πωσ το Λαηαρζτο από το 1992 ζχει χαρακτθριςκεί από το 

Τπουργείο Πολιτιςμοφ ςαν Ιςτορικόσ Σόποσ και Μνθμείο Εκνικισ Αντίςταςθσ. Παρόλα αυτά 
καμία μζριμνα και από κανζνα αρμόδιο (Τπουργείο Πολιτιςμοφ, Εφορεία Αρχαιοτιτων, ΠΙΝ, 
Διμο ) δεν ζχει λθφκεί για τθν φφλαξθ και προςταςία του.  Η μθ φφλαξθ του μνθμείου 
αποδείχτθκε ολζκρια αφοφ «άγνωςτοι» προκάλεςαν τισ εκτεταμζνεσ ηθμιζσ, φκορζσ και 
λεθλαςίεσ ςτο Μουςείο και αλλοφ, που ιλκαν ςτθ δθμοςιότθτα φζτοσ τον Ιοφνιο και 
προκάλεςαν αγανάκτθςθ και αποτροπιαςμό ςτουσ Κερκυραίουσ. 

2. Πυροπροςταςία  : Φζτοσ τον Ιοφλιο και μετά από τθν δραςτθριοποίθςθ κάποιων 
ευαιςκθτοποιθμζνων πολιτϊν απεδείχκθ  θ  ζλλειψθ  ειδικοφ και ολοκλθρωμζνου αντιπυρικοφ 
επιχειρθςιακοφ ςχεδίου για το Λαηαρζτο.Η λιψθ μζτρων για τθν αποτροπι του κινδφνου 
πυρκαγιάσ ςτο Λαηαρζτο κακίςταται επιτακτικι,  μετά και από τουσ  βανδαλιςμοφσ  και τισ 
καταςτροφζσ που αναφζρκθκαν πιο πάνω, αλλά και λόγω παλαιότερων απειλϊν ακροδεξιϊν  
ςτοιχείων κατά του Μνθμείου.. Η πυκνι και ανεξζλεγκτθ βλάςτθςθ ςτθ νθςίδα, εξάλλου, 
αποτελεί  ζναν ακόμθ λόγο ανθςυχίασ, κακϊσ υπάρχει και κίνδυνοσ αυτανάφλεξθσ. 

3. Ενζργειεσ και απαραίτητεσ παρεμβάςεισ για την απρόςκοπτη λιμενική πρόςβαςη αλλά και 
καταςκευή ράμπασ πρόςβαςησ ΑΜΕΑ από το λιμάνι ζωσ το μουςείο : Είναι γνωςτό πωσ τα 
ζργα αυτά εντάχκθκαν από τθ προθγοφμενθ  περιφερειακι αρχι ςε διαςυνοριακό πρόγραμμα 
το 2016, που ςτθ ςυνζχεια , όμωσ, και μζχρι τθ λιξθ τθσ κθτείασ τθσ δεν ζγινε τίποτε. Η νζα 
περιφερειακι αρχι – άλλο που δεν ικελε— απζνταξε το ζργο με αςτείεσ πράγματι 
δικαιολογίεσ. Η διαμάχθ ςτθ ςυνζχεια που ξζςπαςε  μεταξφ των πρϊθν και των νυν μόνο 
κλαυςίγελο μπορεί να προκαλζςει. Η ουςία είναι πωσ οφτε οι προθγοφμενεσ οφτε θ τωρινι 
περιφερειακι αρχι δαπάνθςαν ζςτω και ζνα ευρϊ θ ζκαναν το παραμικρό ζργο για τθν 
αςφαλι προςβαςιμότθτα ςτο Μνθμείο αλλά οφτε και τθ παραμικρι παρζμβαςθ για τθν 
ςυντιρθςθ και διατιρθςθ του Μνθμείου. 

4.  Ενζργειεσ  για να γίνουν οι απαραίτητεσ παρεμβάςεισ ςυντήρηςησ και  ανάδειξησ του 
Μνημείου :Να γίνουν οι απαραίτθτεσ εργαςίεσ ςτιριξθσ, ςυντιρθςθσ και ανάδειξθσ του τοίχου 
των εκτελζςεων χωρίσ να υποςτεί αλλοίωςθ. Εργαςίεσ για τθν επαναφορά του χαρακτιρα του 
υπάρχοντοσ κτιρίου  (του βενετςιάνικου λοιμοκακαρτθρίου )  που αλλοιϊκθκε με τισ 
παρεμβάςεισ που ζγιναν για τθ δθμιουργία Μουςείου Ιατρικισ Ιςτορίασ. Να γίνουν οι 
απαραίτθτεσ εργαςίεσ ςυντιρθςθσ τθσ ιςτορικισ εκκλθςίασ του Αγίου Δθμθτρίου που 
κινδυνεφει να καταρρεφςει, εκτεκειμζνθ και εκείνθ ςτο ζλεοσ των φυςικϊν φαινομζνων. Σζλοσ 



και το πιο ςθμαντικό να δθμιουργθκεί και να λειτουργιςει άμεςα μουςείο που να αναδεικνφει 
το πραγματικό νόθμα τθσ κυςίασ όςων πζραςαν και χάκθκαν πάνω ςε τοφτο το νθςί. Εδϊ 
κεωροφμε απαραίτθτο να μνθμονεφςουμε τθν ομόφωνθ απόφαςθ του Δ.. του Διμου 
Κεντρικισ Κζρκυρασ τθσ 28θσ Ιουνίου με τθν οποία ηθτείται από τουσ Τπουργοφσ Πολιτιςμοφ και 
Ναυτιλίασ «να προχωριςουν ςτισ δζουςεσ ενζργειεσ» ϊςτε ςε ςυνεργαςία με το Διμο να 
εξαςφαλιςτοφν αφενόσ θ εγκατάςταςθ λιμενικισ υποδομισ για τθν πρόςβαςθ και τθν 
επιςκεψιμότθτα ςτο Λαηαρζτο και, αφετζρου, θ χρθματοδότθςθ για τθ ςυντιρθςθ των κτιρίων 
και τθ διάςωςθ του Μουςείου ςτθ νθςίδα, ωσ ιςτορικοφ χϊρου εκνικισ «ςυλλογικισ μνιμθσ». 

Ειδικά, όμωσ, για τθ χρθματοδότθςθ των ζργων δεν μποροφμε να αντιςτακοφμε ςτο πειραςμό 
και να μθ αναφζρουμε μια παράγραφο από τθν πρόςφατθ ομιλία του Γ.Γ. τθσ Κ.Ε. του ΚΚΕ  ςτο 
Λαηαρζτο : «… Διότι αποτελεί όνειδοσ, ςφντροφοι και φίλοι, να δαπανϊνται κρατικοί πόροι και 
επιδοτιςεισ αμζτρθτων εκατομμυρίων ευρϊ, για αναςτιλωςθ αυτοκρατορικϊν παλατιϊν και 
βαςιλικϊν πφργων ςτο νθςί, αλλά τθν ίδια ςτιγμι να μθν περιςςεφει, δικεν, οφτε ζνα ευρϊ, για 
όλα όςα, όχι και τόςο μεγάλου κόςτουσ άλλωςτε, χρειάηονται να γίνουν για ετοφτο το 
κορυφαίο Μνθμείο του λαοφ! …» 

ΕΠΕΡΩΣΑΣΑΙ θ κα Περιφερειάρχθσ ςε ποιεσ ενζργειεσ ζχει προβεί ι προτίκεται να προβεί οφτωσ 
ϊςτε να εξαςφαλιςτοφν : 

1. Η επαρκισ φφλαξθ και θ πυροπροςταςία τθσ νθςίδασ Λαηαρζτο που από το 1992 ζχει 
χαρακτθριςτεί ςαν Ιςτορικόσ Σόποσ και Μνθμείο Εκνικισ Αντίςταςθσ ; 

2. Η αςφαλισ πρόςβαςθ και θ επιςκεψιμότθτα ςτθ νθςίδα με τθν δθμιουργία λιμενικισ 
υποδομισ; 

3. Η δθμιουργία ράμπασ για ΑΜΕΑ από το λιμάνι μζχρι το Μνθμείο; 
4. Όλα όςα αναλυτικά ςτθν παράγραφο (4), τθσ παροφςασ επερϊτθςθσ αναφζρουμε; 

Σζλοσ επερωτάται θ κα Περιφερειάρχθσ αν είναι ςτισ προκζςεισ τθσ να αξιοποιιςει τθν προςφορά 

του ΚΚΕ που δια ςτόματοσ του Γ.Γ. τθσ Κ.Ε. του ΚΚΕ ςτθν πρόςφατθ ομιλία του ςτο Λαηαρζτο είπε 

κατά λζξθ : «… Όσι μόνον ζςμθωνούμε, αλλά θα επγαζηούμε γι' αςηό και δηλώνοςμε ππορ 

κάθε απμόδια απσή όηι θέηοςμε ζηη διάθεζή ηοςρ, βοηθηηικά, εικαζηικό-επιζηημονικό 

ανθπώπινο δςναμικό και ηην πολύηιμη πείπα ηος Κόμμαηόρ μαρ ζηη δημιοςπγία Μνημείων 

διάζωζηρ και ανάδειξηρ ηηρ ιζηοπικήρ μνήμηρ ηος λαού μαρ…»; 

 

 

Οι Περιφερειακοί φμβουλοι τθσ Λαϊκισ υςπείρωςθσ 
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